

尴尬的爱心



63岁的老刘一出现,几十只收养在院子里的流浪狗就会自觉围拢到他身前。
本报记者 韩逸 摄

每月六千退休金,五千花在狗身上

63岁爱心老人收养8年流浪狗,如今希望给180多只狗狗找个家

本报记者 苑菲菲

每月有6000多元退休金,却拿出5000多元来收养狗狗,而他自己的生活反而过得很简单。从2005年开始,芝罘区小沙埠村的老刘就开始收养流浪狗,从几只、十几只发展至今,已经有180多只狗了。为了养这些狗,老刘租了个大院子,每个月买3000多斤玉米面、600多斤鸡肝,花费5000多元。如今,63岁的老刘精力越来越差,他希望能给这些狗狗重新找个家。

8年时间,老人收养了180多条狗

9日上午,记者来到小沙埠村,在村东面找到了老刘的这处院子。打开第一道大铁门后,七八条小狗吠着围了上来。再往前走是第二道铁门,一闻到陌生人的气息,院子里没关的狗狗们都聚集到了记者身边。粗略数一下,有四五十条之多。有一部分被拴在西面的狗圈和中间的围墙里,还有一部分狗因为天气冷,都跑到北面屋子里围着炉子取暖去了。

据老刘介绍,最初养狗的时候是在2005年,当时他还是供热公司的一名员工,“养了一条小花狗和一条小黑狗,给单位看门,现在8岁的花花和黑黑还都在呢。”

老刘说,因为工作关系,他要在各小区里维修管道。维修工地上常有流浪狗出入,看狗狗可怜,他就在维修结束后,把狗狗们领回家。慢慢地再看到类似的狗狗,同事们都会喊他

来收留这些狗狗。就这样,8年时间里,已经有180多条狗了。

开始的时候,老刘还给狗狗们取名字,“这个是丑丑,很乖巧,鬼心眼子挺多,没怎么受欺负;那个是Maggie,儿子给取的名字,生了太多窝,瘦得皮包骨头了;这条松狮是雪,小时候可漂亮了,现在很凶,得拴着它……”每天跟狗狗们生活在一起,老刘对它们非常熟悉,一眼就能分辨出它们。

每月花5000多元,负担重难承担

随着狗狗越来越多,老刘已经无力再一一取名。大虎、二虎、三虎、大黄、二黄、花花、点点、芳芳、冬冬……能想的名字都取过了,加上不少母狗赶上一起生产,一窝就生七八个,“取名字都取不过来了。”

为了养活这些狗狗,同时又不给别人造成困扰,老刘在远离村子的地方租了个大院。每天买100来斤玉米面,20斤鸡

肝,再买些蔬菜,从下午2点开始就用大锅做玉米饼子,要做整整5大锅的量,然后再做鸡肝,弄熟了蔬菜,晾凉后,把这些东西混在一起。做完这些活就到了晚上八点左右,老刘再开始喂狗。

“有些小狗容易被别的狗抢食,得守在它身边喂,还有已经8岁的黑黑和花花,天一黑它们就看不清,得拿在手里一

点点喂,昨天就喂到凌晨2点才睡下。”老刘说,狗狗们一个月要吃掉3000多斤玉米面和600多斤鸡肝,各种花费加起来5000多元,就指着他自己一个人,而他一个月的退休金是6000多元,负担很重。以前物价低,自己体力好的时候,一天能给狗狗们做两顿饭,如今物价高了,自己年纪大了,每天就只能让狗狗们吃一顿饭了。

年纪大了无力照料 希望给狗狗找家

记者跟老刘交谈时,满院子的狗狗在互相打闹,其中有条腿腿蜷曲着,一瘸一瘸的。老刘说,这条狗本来是好的,但是前几天不知道被哪条狗咬伤了。因为狗狗太多,有时候出门一趟,再回来时就会有老实的狗被其他大狗给咬死。

老刘说,看到狗被咬死,心里特别不是滋味。可一个人精力有限,他只得将几条胆小的狗养在外院。

老刘说,因为狗太多,繁殖得也快,他找不到人给它们做结扎手术,就想找些笼子来把狗狗拴一下,可是散养久了的狗不习惯被关,“抓的时候它就不让了,满院子跑,逮不住。”没办法,老刘只得修了几个狗圈,先把三四十只母狗赶了进去。即使这样,他也有点力不从心了。

“年纪大了。”老刘说,他曾经联系过其他收容基地,但是不知为何被拒绝了。他又舍不得将狗狗扔掉,就这么一直养着。有段时间,曾有几个住在牟平的人来收养狗,“我不放心,把狗给他们之后又去看,再去的时候狗就没有了。”老刘说,送出去的那几条狗都被杀了吃肉了,他想起就难过。希望能够找到收容基地来收容一部分狗,也欢迎真正爱狗的人能够收养一些狗狗。

相关新闻

老人衣着朴素 伙食也很简单

记者了解到,虽然老刘每月退休金有6000多元,但是他穿得很朴素,伙食也特别简单,自己蒸馒头,然后买菜做菜。平时住在大院里,和狗狗生活在一起。

不管是土狗还是苏格兰牧羊犬,老刘都会收养。在老刘的屋子里有条小土狗,是2007年在台湾村修管道时捡的,“当时狗发了瘟,浑身颤抖,我去防疫站问了,回来养了一阵子就好了。还有条狗在小沙埠村附近捡的,当时我在公交车上看着它在车流中一瘸一拐,怕它被撞了,就下车去领它,没想到它就跟着我回来了,养了一阵子伤就好了。”

老刘希望,养狗的人能够真正爱狗,别随便抛弃它们。有时候它们的情况并没有想象中严重,只要好好喂段时间就能痊愈。

本报记者 苑菲菲

国网招远市供电公司

全面加快电网建设

本报讯(通讯员 刘君波)近日,国网招远市供电公司通过对电网设备运行现状进行分析,实施规划一步到位、建设逐步实施,结合电网规划,负荷情况和城市规划,全面加快电网建设施工进度。

NEWACHIEVE® 新启点移民
New Achieve International Consulting Co., Ltd.

——山东真正拥有海外分公司的移民机构



2013年,移民市场跌宕起伏,移民政策不断收紧,2014年,各国的移民政策如何调整?未来的移民之路将何去何从……
12月,新启点特邀国际权威移民专家,解析2014年各国最新移民政策变化。

2014年各国移民新政独家解析大型巡讲会(烟台站)

时间:12月15日(周日)13:30

地址:滨海假日酒店2楼玛瑙厅(滨海北路128号)

订座热线 **400-060-1366**

热门移民项目:加拿大魁省企业家移民、加拿大BC省提名、澳洲188/132类投资移民、美国EB-5投资移民、澳大利亚雇主担保移民、美国EB-1C移民、澳大利亚技术移民、中国香港投资移民、欧洲各国购房移民、匈牙利国债移民